

# 调皮孩子贪玩迷路,被民警送回家前他还给妈妈提“要求”—— 不要骂我,不然我就住派出所了

5岁的刘晓,比较调皮,经常走失。这次迷路的他,被好心人送到了孝陵卫派出所,民警着急地帮他寻找家人,而他的家长也正像热锅上的蚂蚁。不过,刘晓却很淡定,在派出所玩得不亦乐乎。当民警要送他回家时,他竟然向妈妈提要求:“不要骂我,不然我就住派出所了。”

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲



漫画 陈国鑫

8月下旬的一天上午9点,一位老奶奶带着一个5岁的小男孩来到孝陵卫派出所求助。原来,好心的老人在卫岗公交车站发现小男孩独自一人在玩,身边没有家人,担心他出事便送到了派出所。

面对民警,孩子一点都不怕生,他说,自己叫刘晓(音),妈妈叫胡秀林(音),现在爸爸不在南京,家里只有妈妈和外婆,回家要先坐地铁再换公交。虽然孩子说了很多信息,但

民警通过警务平台查询发现,他的名字没有任何信息,而南京市叫“胡秀林”的有11个人。民警把照片调出来给孩子看,但他都说不是他妈妈。民警只得将孩子的大致体貌特征告知了分局指挥室,希望孩子家长报警时能第一时间比对上。

1个小时过去了,民警可以想象孩子的家长是多么着急。不过,小男孩在派出所里,却一点都不拘束,一会儿画画,一会儿与民警聊天,时而

又躲进派出所大厅的办公桌里,和民警玩起了捉迷藏……

吃过午饭之后,民警和孩子聊起了家常,希望能获得更多的线索。男孩似乎想到了什么,说“妈妈是卖光碟的。”根据这一线索,民警驾车带着孩子去找妈妈。路边卖光碟的摊点一个一个寻找,找了两个小时,还是一无所获。

民警又将孩子带回派出所。下午两点多,孩子的父母报警了。原来,男孩名叫刘晓,性格比较调皮,不怕生,与家人外出购物时经常走失,但都不会走太远,今天居然自己从双拜巷的家中出来,独自跑到了卫岗,近5站路的车程。走得太远了,刘晓迷了路。听说找到妈妈了,小家伙又有点害怕,竟然在电话中向妈妈提出要求,“你不要骂我,不然我就住派出所了。”他的话顿时逗得民警和其家人哭笑不得。

民警将刘晓安全送到家里后,并建议家人给孩子办一张暂住证,同时在孩子的衣服上绣上名字,如果再出现类似的情况,救助起来就方便多了。孩子的家长连忙点头,连声向民警致谢。虚惊一场之后,刘晓这个小调皮可没想那么多,民警要走了,他还不忘跟民警借来警察帽戴上美一美。(文中当事人系化名)

## 女子报警:家中存折被盗 老公坦白:玩赌博机输光了

快报讯(通讯员 六公宣 记者 李绍富)一年前存的1.2万元的存折不见了。8月29日晚,家住六合的张女士,怀疑家中被盗立即报警。民警调查发现,钱是张女士丈夫偷偷取出来了,几天时间就“送”给了游戏机室老板。

当晚,张女士翻找存折,准备第二天去存一笔钱。可翻遍了抽屉,也没能找到存折。担心存折被盗,她找出当年的存款回执单,通过电话银行查询发现,账户内存的钱早在去年10月份就被人取走了,现在账户里只剩下几十元钱了。怀疑家里遭贼,她随即报警。

六合公安分局横梁派出所民警赶到现场,发现张女士存放存折的抽屉完好无损,除了存折不见

外,旁边摆放的金戒指、金项链一样不少,当时就感到蹊跷。后来进一步调查发现,存折设有密码,外人很难把钱取走,不像是盗窃案件。

随着调查的深入,张女士的丈夫坐不住了,“哎,你们别调查了,钱是我取来花了。”张女士的丈夫称,这些钱早被他打赌博机输光了,又不敢告诉妻子。原来,她丈夫去年迷上了打赌博游戏机,所挣的钱基本都花到了上面,前后输了几千块钱,他就打起了妻子私房钱的主意。本想回本后,就把钱再悄悄还上,可哪知越赌越输,没几天把这1.2万元也输光了。得知真相后,张女士一声叹息,不过鉴于她丈夫现在已戒掉了赌博,最后她还是原谅了他。

## 《喊“抢劫”却把自己关在店里》后续

### 当事男子患间歇性精神病 店家只要了1000元赔偿

快报讯(通讯员 国武 记者 李绍富)8月29日下午5点,情绪激动的钱先生把自己关在建邺区集庆门一家空调专卖店内,并声称自己遭到抢劫,信用卡被抢走盗刷,他还在店内实施了打砸。昨天现代快报B6版报道了此事。事发后,建邺警方设法制服了他,发现他身患疾病,事发时妄想症发作,情绪失控后才做出异常举动。目前,钱先生已被留在医院治疗。

当天下午,民警从二楼阳台翻入空调店,再下到一楼大厅,设法将钱先生制服后,带到了派出所。在派出所里,民警发现他情绪依然很激动,而且胡言乱语。当时他说自己办理了多张信用卡,在外面欠了很多钱,很多债主在追债,经常有车子来追他,债主到他老家把他母亲和妹妹绑架到了南京。

“当时不能分辨他说的是真的还是假的,我们只能当成真的来处理,立即试着联系他家人。”建邺公安分局南苑派出所副所长邹伟

称,还好,民警很顺利就联系上了他的家人。民警经过核实后,确认他家人都平安无事,才放心了很多。进一步调查后,民警发现钱先生情绪时好时坏,说话没有逻辑,断定他头脑可能有问题,随后将他送到南京脑科医院检查。

昨天上午,经医院检查,确认钱先生患有间歇性精神病,一旦发病后,就会出现幻听或幻觉。面对医生的询问,情绪好转的他,竟然记不起自己之前砸了一家空调店。可没说几句,他又嚷着说有人要杀他。

目前,经过钱先生家人同意,他已被留在医院强制治疗。当天他在空调店内情绪失控,给店里造成了几千元的损失。空调店的老板得知他是突发疾病,才出现这样的意外举动后,只让他家人象征性承担了1000元损失。

警方提醒家中有人患病的市民,一定要照顾好他们,尽量避免病人一个人外出,防止意外发生。

## 有幸运也有遗憾,这就是人生

# 1岁被寄养,12岁被送到福州,退休后回到南京 58岁的“游子”终于找到家 可惜,老母亲11天前刚刚去世

1岁时被亲生父母送到秦淮区小全福巷8号的一户人家寄养,12岁时,又被送往福州,被当地的一户人家收养。带着12岁小孩懵懂的记忆,他退休后立即回到南京,寻找亲人。经过派出所老档案的接力查询,他最终找到了哥哥和姐姐。遗憾的是,他找到亲人时,亲生母亲刚刚去世11天。

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

## 多年寻亲梦想,退休后成行

1957年,刚满一岁的王年齐(化名)被家人送到秦淮区小全福巷的一户人家寄养。离开父母的身边,对才1岁的他来说并没有深刻的印象。他12岁的时候,因为亲生父母迟迟没有出现,他又被寄养的人家送到了福州。那一次离别,在他的心里留下了深刻的印记,也是在那时候,他得知了自己的身世:亲生父母另有其人。

多年来,王年齐一直想寻找自己的亲生父母,越接近暮年,一颗落叶归根的心越来越无法平息。在福州生活多年,老人一直怀着这个愿望。老人说,他经常做一个梦,在梦里有家人从南京来找他,或是他回到了小时候的南京……

2013年7月25日,办完退休手续的第二天,王年齐便收拾行装来到了南京。

## 派出所老档案,找到线索

王年齐只知道自己离开南京之

前生活在小全福巷8号,他来南京的第一站便是此地。可这里已经是一幢住着12户人家的六层楼房,早已不是当年的模样。王年齐只得找到小全福巷所在的夫子庙派出所求助。

在夫子庙派出所里,负责档案查询的师傅根据地址这唯一的线索,翻出了1957年的老档案。这份泛黄的老档案寄托着王年齐寻找亲生父母的全部希望。

当年的记载一页页翻过,就如同时光在此刻匆匆掠过,王年齐的心情也越发紧张。终于,档案上的一行字让他一下子兴奋起来,有关王年齐的第一条档案上记载着“1957年11月30日,由江宁县龙潭乡送养”。进一步再看,此地是一个叫作龙潭临江社的地方。

## 圆梦也有遗憾:母亲刚过世

拿着夫子庙派出所出具的档案信息,王年齐很快就在龙潭当地有关部门的协助下,找到了相关档案,并最终找到了亲生父母的下落。然

而,令人颇感遗憾的是,王年齐在找到亲人的当天得知老母亲刚刚在11天前过世,她至死也没能再见到儿子一眼。不过王年齐还是和自己的哥哥和两个姐姐相认了。

56年离别后的再次相见,少不了对人事变迁的感慨,也少不了对促成此次团圆的夫子庙派出所的感谢。8月27日上午,王年齐专程买了许多糖,和姐姐一起来到夫子庙派出所,对派出所的工作人员表达了深深的谢意。

## 江苏开放大学(原江苏广播电视大学) 直属学院开放教育招生

教学点	专业	地址	电话
直属学院	本科:行政管理/工商管理/机械设计制造及其自动化/会计学/土木工程/学前教育 专科:行政管理/会计学/工商管理/工程造价/建筑施工与管理	江东北路399号 图书馆楼318室、213室	86265510 86265403
	本科:机械设计制造及其自动化/行政管理/工商管理/土木工程(建筑工程方向)/会计学 专科:行政管理/会计学/工商管理/工程造价/建筑施工与管理/数控技术/计算机信息管理	新街口中山东路9号 天时代科技园15A金陵成人文化教育学院	86682652 13390794969
	本科:行政管理	南京市鼓楼区芦席营28号 (南京市公交职工学校)	83114847 83114843
河海大学	本科:工商管理 专科:行政管理	河海大学 科学会堂3楼	83720004 13851850655
钟山进修学院	本科:土木工程(建筑工程方向)学前教育/行政管理/会计学/机械设计制造及其自动化 专科:行政管理/工程造价/建筑施工与管理/汽车(维修方向)/物流管理/会计学	中山北路212号 永昌大厦318室	83425296 66029070

咨询电话:025-86265510、86265421 报名即将结束,欲报者从速!